

# 最后的中国航天四老走了

## 两弹一星元勋任新民逝世 享年102岁

我国两弹一星元勋之一、最后一位“中国航天四老”——任新民走了。

据央视消息,2月12日,著名导弹和火箭技术专家、两弹一星功勋奖章获得者,中科院资深院士任新民因病医治无效逝世,享年102岁。

他曾领导我国第一颗人造卫星“东方红一号”的发射,是我国航天事业的开拓者和奠基者之一,和屠守锷、黄纬禄、梁守槃并称“中国航天四老”。

记者注意到,23名“两弹一星”功臣中,已有18人辞世,仅有5人健在。

### 曾领导“东方红一号”发射 被誉为航天“总总师”

在中国航天界,任新民的这个名字如雷贯耳。任新民是我国导弹总体和液体发动机技术专家,中国导弹与航天技术的重要开拓者之一。曾领导和参与我国最早的液体导弹研制工作,曾作为运载火箭的技术负责人领导了中国第一颗人造卫星“东方红一号”的发射。先后担任我国首颗试验卫星通信、首颗

气象卫星等大型航天工程的总设计师,主持研制和发射工作。他被亲切地誉为我国航天的“总总师”。

任新民1915年12月5日生于安徽宁国。1940年毕业于重庆军政部兵工学校大学部;1945年赴美国密歇根大学研究院留学,先后获机械工程硕士和工程力学博士学位;1949年8月回国。曾任七机部副部长、航天工业部科技委主任、航空航天部高级技术顾问。1980年当选为中国科学院学部委员(院士)。

中国航天事业的每一个里程碑和功勋簿上,几乎都能找到任新民的这个名字。

然而对于足以堪称辉煌的事业成就,任新民却总是看得很淡,说自己“一辈子就干一件事,研制了几枚火箭,放了几颗卫星而已”。

### 23名“两弹一星”功臣仅有5人健在

1999年9月18日,在中华人民共和国成立50周年之际,党中央、国务院、中央军委隆重表彰为我国“两弹一星”事业作出突出贡献的科技专家,并授予邓稼先、赵九章、姚桐



斌、钱学森、黄纬禄、屠守锷等23名“两弹一星”功勋奖章”。

记者根据媒体公开报道梳理发现,目前23名“两弹一星”功臣已有18位辞世。目前获得“两弹一星”这一殊荣健在的老前辈只有5人,分别是于敏、王希季、孙家栋、周光召、程开甲。

/ 法制晚报

## 27个省区市法院 已完成员额法官选任

记者13日从最高人民法院获悉,截至今年1月底,全国27个省区市法院均已完成员额法官选任工作,约占全国法院总数的86.7%,共产生入额法官105433名。法官员额制改革试点工作基本完成。

据了解,去年以来,最高人民法院通过下发指导性意见、建立情况报告制度、典型经验示范等形式,着力加强员额制改革的政策解读、跟踪指导、信息收集,督促指导地方各级法院加快推进法官员额制改革。2016年上半年,全国近21万法官基本完成法官职务套改并确定法官等级,并妥善解决了新任法官审判津贴、部分等级升高法官津贴差额补发问题。目前,全国法院正积极推进法官单独职务序列第二步改革工作。

记者同时获悉,最高人民法院第一、第二巡回法庭自2015年初正式运行以来,截至2016年11月底共收案4445件,结案3948件,接待来访7.2万人次。巡回法庭较好地发挥了司法改革“试验田”和“排头兵”作用,基本实现了审判机关重心下移、就地解决纠纷、方便当事人诉讼的改革初衷,提高了司法公信力和司法权威。

/ 新华社